
1ro de diciembre: Día de Lucha Contra el VIH/Sida

Muestra fotográfica “Lipodistrofia: las huellas del estigma”
La Red Bonaerense de Personas viviendo con VIH/Sida y el Movimiento LAC de Mujeres Positivas, organiza junto a ONUSIDA y con el auspicio de El ministerio de salud de la Prov. De Bs As y El programa Provincial de sida, la muestra fotográfica “Lipodistrofia: las huellas del estigma”, imágenes que reflejan la impronta que dejan en el cuerpo algunos de los medicamentos antirretrovirales,

La muestra se llevara adelante en el marco del Día Internacional de la Lucha Contra el Sida, la inauguración de la exposición se realizará el lunes 29 de noviembre a las 18 hs, en el Salón de los Escudos del Senado de la Provincia de Buenos Aires (Calle 51 entre 7 y 8) en la ciudad de La Plata, con la presencia de funcionarios de salud, organizaciones de la sociedad civil y representantes de Agencias de Naciones Unidas.
La muestra es declarada de interés Legislativo y Provincial por la Honorable Cámara de Senadores de la Provincia de Buenos Aires, está compuesta por dos series de imágenes de las fotógrafas Andrea Mariño y Roxana Troisi, acompañadas por testimonios de las personas retratadas, que señalan las dificultades que la lipodistrofia causa en sus cuerpos y en su vida cotidiana.
Las fotos retratan las marcas y huellas de la lipodistrofia, un trastorno en la distribución de la grasa en el cuerpo provocado por algunos antirretrovirales. Pechos y abdómenes prominentes, pómulos hundidos, piernas y brazos consumidos, son la moneda de cambio que ofrecen algunas de esas drogas por salvar la vida. 

La Red Bonaerense de Personas Viviendo con VIH/Sida está integrada por distintos grupos que luchan por los derechos de quienes viven con el virus y buscan mejorar su calidad de vida. La muestra “Lipodistrofia: las huellas del estigma” es una de las acciones para instalar en la agenda de las políticas públicas y el debate social los efectos adversos de algunos tratamientos y las situaciones de discriminación asociadas al VIH/Sida, como así también propiciar tratamientos e investigaciones para mitigar estos efectos que impiden una Mejor Calidad de Vida.
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