Inleiding

Van oudsher wordt er door jongeren veel actie gevoerd over tal van onderwerpen waaronder oorlog, racisme, bezuinigingen etc. Jongeren worden vaak niet beperkt door vaste banen, een gezin en de rust van routine en zijn daarom vaak een van de eersten die in verzet komen als er maatschappelijke ontwikkelingen plaatsvinden. Dit verzet is vaak spontaan en vurig maar kan van korte duur zijn als er sprake is van een gebrek aan organisatie om acties duurzaam vorm te geven.

In Utrecht zijn er veel verschillende actiebereide organisaties en individuen die zich bezig houden met allerlei thema's waarop strijd geleverd zou moeten worden maar waar een gezamenlijk initiatief vaak ontbreekt. Daarom is er op initiatief van een aantal jongerenorganisaties het <naam platform> opgericht. Dit actieplatform is in het leven geroepen om lokale actie in Utrecht samen te brengen voor een sterkere strijd over diverse thema's, met op de eerste plaats maar niet beperkt tot onderwijs.

Opbouw

Het platform is horizontaal opgebouwd, dat wil zeggen dat er geen sprake is van verschillende rangen of posities binnen het platform. Het platform is ook geen organisatie op zichzelf maar een verbindingspunt tussen verschillende groepen en individuen om gezamenlijk actie te voeren. Het dagelijks reilen en zeilen van contact tussen alle betrokken partijen wordt uitgevoerd door een kerngroep die fungeren als contactpersonen voor het platform. Zij zorgen voor de organisatie van meetings, het verspreiden van informatie, het onderhouden van contacten en bijhouden van papierwerk (mailinglijsten, persberichten etc).

Per actie en/of thema zal het platform zich bezig houden met het bij elkaar brengen van activisten. Het platform komt niet zelf naar voren met ideeen of initiatieven maar heeft de verantwoordelijkheid het bestaan van dezen publiek te maken en geinteresseerden bij elkaar te brengen voor overleg over dat idee of initiatief. Per actie en/of thema wordt duidelijk welke organisaties en individuen actie zullen voeren hetgeen betekent dat de samenstelling van elke actie kan en zal varieren.

Doelstellingen

Samengevat zijn de doelstellingen van het platform als volgt te omschrijven:

1. Het efficient organiseren van strijdbare organisaties en individuen in Utrecht.

2. Het efficient coordineren van acties in samenwerkingen op landelijk niveau.

3. Het effectief en collectief uitvoeren van acties op diverse thema's.

4. Het versterken van maatschappelijke strijd door diverse partijen in Utrecht.

Aansluiten

Het platform kent geen vaste organisatiestructuur behalve dat er altijd een kerngroep aanwezig moet zijn voor diverse praktische taken. Echter, het is belangrijk te noemen dat een ieder zich kan verbinden met het actieplatform voor acties, ook acties die niet exclusief voor jongeren zijn. Het platform is een initiatief van jongeren, maar dit maakt het niet tot een middel toebehorend aan enkel jongeren. Gezien per thema gekeken wordt wie met de voorgestelde actie mee wil doen kan er geen sprake van selectie aan de poort over thema's. Echter dit impliceert ook dat het platform geen instrument kan zijn bij acties die bij voorbaat indididuen selecteren op basis van niet-praktische gronden zoals in het geval van racisme of seksisme.

Kerngroep <tja hoe doen we dit eigenlijk?>

