Centrum Nauk Społecznych, Dzień Otwarty

Sobota, 21 kwietnia, od 14.00 do 18.00
The Collection, Lincoln

Centrum Nauk Społecznych [The Social Science Centre – SSC], Lincoln, daje studentom i naukowcom okazję do zaangażowania się we wspólne doświadczenie szkolnictwa wyższego.

Centrum jest uruchomione jako niedochodowa organizacja spółdzielcza i jest zarządzane na demokratycznych zasadach – wszyscy są równo zaangażowani, w jaki sposób jest zorganizowane. Przedmioty nauczane w Centrum to podstawowe nauki społeczne, takie jak socjologia, polityka i filozofia. Wszystkie kursy SSC są na poziomie uniwersyteckim i są prowadzone w języku angielskim przez doświadczonych naukowców, którzy są zainteresowani opracowaniem nowego podejścia do szkolnictwa wyższego.

Zapraszamy na dzień otwarty, podczas którego będziecie można się dowiedzieć na temat planów dotyczących SSC; przyjść i porozmawiać o członkostwie, studiowaniu, badaniach naukowych i projektowaniu programów nauczania. Członkowie SSC przedstawią główne założenia Centrum i omówią niektóre z aktualnych wyzwań stojących przed szkolnictwem wyższym.

Dzień otwarty dla wszystkich zainteresowanych studiowaniem i nauczaniem w Centrum ( na poziomach studiów licencjackich, magisterskich i doktoranckich) odbędzie się w galerii The Collection (Danes Terrace, Lincoln LN2 1LP) 21 kwietnia, od 14.00 do18.00. Spotkanie towarzyskie odbędzie się wieczorem w kawiarni Coffee Angel (Free School Lane, Lincoln LN2 1).
