MUSEOS COMO LUGARES DE LIBRE APRENDIZAJE


Entre el 28 y el 30 de enero, el Museo Universitario será la sede del taller Aprendizaje por Libre Elección, dictado por dos reconocidos doctores de la Universidad Estatal de Oregon (USA). Una experiencia acerca del aprendizaje “informal”.

El Grupo GECEM, en el marco del Programa de Doctorado en Educación, convoca a la realización del taller sobre Aprendizaje por Libre Elección a cargo de los doctores John Falk y Lynn Dierking profesores de la Universidad Estatal de Oregon (USA).
Los profesores John Falk y Lynn Dierking son expertos mundiales en el campo de la educación en museos. Han escrito numerosos artículos y libros sobre Aprendizaje por Libre Elección que desarrollan las personas, principalmente, cuando visitan los museos.
Aprendizaje por Libre Elección es un término acuñado para denotar el denominado aprendizaje “informal”. Por lo regular las personas que visitan los museos tiene la posibilidad de seleccionar qué, cómo, dónde y con quién aprender. Los museos que facilitan esta oportunidad a los visitantes inscriben sus propuestas educativas en esta tendencia conceptual y metodológica del aprendizaje.

El taller se realizará los días 28, 29, y 30 de enero de 2009 en el Museo Universitario de la Universidad de Antioquia, MUUA. La inversión para los asistentes es de $100.000. Cupo limitado.

Informes

gecem@ayura.udea.edu.co

