Medellín, 28  de Junio de 2012

Señores
Un Locker

Medellín
Estimados Señores:  

Reciban un atento saludo en nombre de la Junta Directiva del Auditorium Maximum del Colegio Alemán Deutsche Schule - Medellín y sus directivas. Es interés nuestro compartir el gran proyecto que lidera el Centro Cultural Auditorium Maximum.

Antioquia y Medellín tienen un nuevo centro para la música, el arte y la ciencia: El Auditorium Maximum es el complejo arquitectónico construido por el Colegio Alemán Deutsche Schule - Medellín como parte de su proyección educativa y cultural. Un centro que comprende una Sala de Conciertos con 602 sillas, una Escuela de Música y un Forum de Exposiciones para el desarrollo de las prácticas artísticas contemporáneas. 

Las características estéticas, arquitectónicas y técnicas de nuestro Centro de Cultura son factores diferenciales dentro de la escena cultural, turística y de entretenimiento en Medellín, además su ubicación en un bosque de reserva natural implica sensorialmente al visitante en el escenario más bello recientemente construido en Colombia. 

Queremos invitarlos de manera especial para que participes en el proyecto académico y cultural que explicamos a continuación.

PROYECTO DE CIUDAD
1. HOMENAJE AL MAESTRO JOHN CAGE

PROYECTO ACADÉMICO, MUSICAL Y AUDIOVISUAL QUE BUSCA FORMACIÓN DE NIÑOS, JÓVENES Y ADULTOS ALREDEDOR DE LA MÚSICA, LAS ARTES Y LA CIENCIA
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AULA EXPERIMENTAL DE LAS ARTES
Dentro de la celebración del centenario de nacimiento de John Cage, máxima figura de la Generación Beat, el Auditorium Maximum lidera un gran evento de ciudad al que se unieron otras entidades culturales de la ciudad: EPM, Eafit, MAMM, EXPLORA, COMFENALCO, MUSEO EL CASTILLO, MUSEO DE ANTIOQUIA entre otras tantas instituciones. Se desarrollará un programa que incluye: conciertos, conferencias, exposiciones de artes visuales, lecturas para difundir el pensamiento filosófico de Cage y acciones performáticas que incluirán teatro y nuevos medios.

QUIÉN ES JOHN CAGE: Pionero de la música aleatoria, de la música electrónica y del uso no estándar de instrumentos musicales, Cage fue una de las figuras principales del avant garde de posguerra. Los críticos le han aplaudido como uno de los compositores estadounidenses más influyentes del siglo XX. Fue decisivo en el desarrollo de la danza moderna, principalmente a través de su asociación el coreógrafo Merce Cunningham. ) Si Duchamp se ha revelado como la figura fundamental de principios-mediados del siglo XX, el trabajo de Cage aparece actualmente como un paradigma indispensable de finales del siglo XX y principios del XXI.
 “Compongo música con agua de la jarra, una pipa de hierro, una llamada a las gallinas, una botella de vino, un mezclador eléctrico, un silbato, una regadera, cubos de hielo, dos platillos, un pez mecánico, una llamada de codorniz, un pato de goma, una grabadora, un florero, un sifón, cinco radios, una bañera y un gran piano.” J. Cage.
ENCUENTRO ACADÉMICO  

Contaremos con: doctor Jorge Wagensberg –físico y director científico de la Caixa Forum de Madrid, Anna María Guasch, teórica y crítica de la Universidad de Barcelona, Miguel Ángel Hernández. Director del CENDEAC- de Murcia, Marcela Quiroz, doctora en Teoría Crítica de México, Graciela Speranza, Académica y pedagoga argentina, Soledad Gutiérrez, Curadora del MACBA. Y estará el grupo de invitados nacionales: Jaime Cerón, Jorge Echavarría, Carlos Vásquez, Lucrecia Piedrahita… 
ENCUENTRO DE MÚSICAS  
CONCIERTOS Y PRÁCTICAS MUSICALES 

PRESENCIA DE LA GRAN PIANISTA CHINA, MARGARET LENG

Para el mes de septiembre nos visitará la maestra Margaret Leng, pianista de primer nivel mundial. Con ella se tendrá un gran concierto de gala.
El programa de música estará coordinado por el maestro Andrés Posada- Decano de Música de la Universidad Eafit, así mismo estará la maestra Cecilia Espinosa y otros grupos de música de las universidades de la ciudad: Universidad de Antioquia, FUBA, múltiples grupos de la ciudad, etc.  
PRÁCTICAS ARTÍSTICAS

Se hará una muestra de artes visuales para celebrar el centenario del artista John Cage quien unió las artes, la ciencia y la tecnología.

EXPOSICIÓN DE ARTE

La curaduría es responsabilidad de Lucrecia Piedrahita y la muestra se haría en estas fechas: 13 de septiembre a cierre de octubre.

Quiero invitarte a Unlocker para que hagan parte de un grupo serio y calificado de Medellín y Bogotá que se han invitado. (Clemencia Echeverri, Alexandra Mccormik, Leyla Cárdenas, Carlos Bonil, Adriana Salazar, Angélica María Zorrilla, Edwin Monsalve, César del Valle, Nadir F. Pablo G, Catalina Jaramillo, Johan Barrios, Mario Vélez, Andrés Layos, Mauricio Carmona, Alejandro García Restrepo, entre otros.

En caso de ser positiva la respuesta agradezco me lo comuniquen y revisaríamos en 20 días aproximadamente qué bocetos iniciales tienes. Me interesa que planteen una re-lectura sobre Cage. 

La obra se requiere lista para el 20 de agosto.
Cordialmente,
HANS U. STEINHÄUSER J.

Presidente Homenaje a John Cage
LUCRECIA PIEDRAHITA ORREGO

Directora / Curadora AUDITORIUM MAXIMUM 

Direktion / Kuratorium Tel. (+574) 2818811 Ext. 235 

E-mail:auditorium@colegioalemanmedellin.edu.co 

