Medellín, 16 de Octubre de 2012
Señores 
Samsung  

Señores

Tigo
Cordial saludo,
Durante las V Jornadas Internacionales de Ciudades Creativas  realizadas en Medellín del 2 al 6 Octubre de 2012, el Colectivo Unloquer tuvo la oportunidad de participar en el taller dirigido por el artista Eugenio Tisselli quien presentó la aplicación para Smartphones Adroid  “ojoVoz”  la cual tienen como objetivo la creación colaborativa de bases de conocimiento y documentación audiovisual usando teléfonos Android. Gracias a Samsung y Tigo quienes proporcionaron los dispositivos utilizados durante el taller,  nuestro colectivo tuvo la oportunidad de contribuir a la aplicación a través de una modificación del software que permitió agregarle la funcionalidad para grabar video. 

Nuestro Colectivo tiene como objetivo la adaptación de nuevas tecnologías por medio la libre transferencia de conocimiento y el trabajo de garaje. En nuestro taller, el ingenio criollo y los fundamentos teóricos en diferentes disciplinas se amalgaman con la curiosidad de nuestros integrantes para responder a inquietudes actuales acerca de la tecnología, su evolución y sus usos.  Nuestro taller se encuentra localizado en Casa3Patios, en el barrio Prado de Medellín. 

En ésta oportunidad, quisiéramos muy cordialmente solicitarles la continuidad del apoyo recibido para los talleres con el artista Eugenio Tisselli, por medio de la facilitación de _#_ equipos celulares con plan de datos (internet) con los cuales nuestro colectivo podrá continuar desarrollando mejoras para la aplicación ojoVoz además de próximas aplicaciones para Smartphones Adroid en el tema de música con ruido, mapas de ciudad, live streaming entre otras.  
Muchas gracias por su atención y colaboración. 
Atentamente,
Unloquer 
unloquer@gmail.com
