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INSTRUCTIVO 
3RA FERIA DE LA INNOVACIÓN E INVENCIÓN APLICADA - 2013

Dentro de las actividades propuestas en el Plan de Desarrollo por la presidencia de ACIEM Capítulo Antioquia para el año 2013, se encuentra la realización de la 3RA FERIA DE LA INNOVACIÓN E INVENCIÓN APLICADA 2013, los días 26, 27 y 28 de julio de 2013, en el Centro Comercial Unicentro; evento que llevaremos a cabo en compañía de ACOFI, Asociación Colombiana de Facultades de Ingeniería y diferentes Universidades de la Región.

Nuestro propósito principal en esta feria, es brindar a la comunidad un evento de ciudad, en el cual el público en general tenga un espacio dinámico y acogedor, donde puedan dar a conocer toda la inventiva que tienen los habitantes de esta región, lo cual ha llevado a Medellín a ser nombrada como la ciudad más innovadora del mundo.

Con esta Feria, buscamos impulsar proyectos tecnológicos y educativos, impactando parte de la población educativa, pero sobre todo la gente del común, que busca nuevas alternativas en el mercado para mejorar su estilo de vida o simplemente brandar una solución a un problema cotidiano con nuevas ideas.

En la programación del evento se tendrán dos categoría; La primera serán Semilleros de Investigación y la segunda Innovadores Independientes, cada una con una premiación así: 1er lugar una placa conmemorativa y la suma de cinco millones de pesos ($5.000.000), el 2do lugar una placa conmemorativa y un premio de tres millones de pesos ($3.000.000), y el 3er lugar con la suma de dos millones de pesos ($2.000.000) y una placa conmemorativa.  Adicionalmente el primer lugar de cada categoría, tendrá la oportunidad de exponer su proyecto en EXPOINGENIERIA 2013, realizada por ACOFI en la ciudad de Cartagena.


REQUISITOS DE PARTICIPACIÓN:
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· Los proyectos y grupos a presentarson únicamente los aprobados por el Comité Calificador.

· Podrán inscribirse, estudiantes pertenecientes a grupos o semilleros de investigación e innovadores independientes que tengan un proyecto, invención o innovación que mostrar, dichos trabajos deberán ser presentados con un prototipo o modelo funcional.  

· La participación puede ser individual o en equipo (máximo 4 personas por stand). Vale la pena aclarar que tan sólo el representante del proyecto, indicado en el formato como responsable del stand, será quien se beneficie del apoyo ofrecido por ACOFI para participar en Expoingeniería 2013, en la Ciudad de Cartagena. 

· Como expositores sólo podrán participar miembros del proyecto o personas que hayan intervenido directamente en su desarrollo.



DISPOSICIONES GENERALES:


· El comité organizador de la actividad asignará un stand (módulo) por Institución.

· Dentro del diseño y  montaje de los stands, debemos considerar que estamos en un Centro Comercial, razón por la cual no está permitido ubicar ningún elemento que impida la visualización de las vitrinas de los locales.  está prohibido el uso de TRIMAYAS o SKYPE LINE o cualquier elemento que supere los 120cm de ancho por 150cm de alto.Elstand tendrá unas dimensiones de 4,00 m x 3,25 m, dos mesas, cuatro sillas, un panel rígido, conexión eléctricae internet. 

· Si el stand requiere conexión eléctrica especial deberá informarlo oportunamente. Los integrantes de cada stand serán responsables del material asignado por la Organización del evento desde el inicio hasta el término de las actividades.

· Los participantes deberán estar presentes durante toda la jornada los días 26,27 y 28 de Julioy respetar los tiempos estipulados para montaje y desmontaje.

· Antes de dar inicio a la muestra es necesario que cada participante se registre a su llegada y reclame su credencial de participación, la cual deberá portar en lugar visible durante los tres días de la jornada.

· La credencial de identificación es personal e intransferible.

· Los expositores deberán presentarse con vestimenta formal, guardando la disciplina correcta y mostrando en todo momento una deferencia cordial hacia los visitantes.

· Durante el período programado para la Exhibición, deberá permanecer al menos uno de los expositores de cada proyecto en su módulo de exposición. En caso de ausencia, la responsabilidad sobre el material y los equipos, recaerá directamente sobre el responsable del stand. 

· Los expositores participantes, deberán proveerse de lo necesario para participar en la Feria, apelando a su ingenio y creatividad para el montaje de su módulo de exposición, así como para la atención al público que asista y que se interese en ampliar la información sobre el Proyecto.

· Los participantes deberán indicar con por lo menos, Veinte (20)días de antelación al montaje, si requieren de algún otro elemento adicional o instalación particular.La organización del evento ofrecerá los contactos necesarios para atender las solicitudes. Por ello, es necesario que se envíe la solicitud al correo aspresidencia@aciemantioquia.orgpara asegurar la disponibilidad de equipos o materiales.

· El día del montaje,  el personal de electricidad de Unicentro, realizará las conexiones eléctricas de quienes lo requieran. Esto se hará sólo cuando estén los equipos instalados en el stand y tengan las extensiones requeridas. Por favor absténgase de realizar conexiones eléctricas sin la autorización o presencia de un funcionario de UNICENTRO.  Sólo ellos conocen el voltaje de nuestro circuito eléctrico.

· El  día 26 de Julio de 2013, se realizará EL MONTAJE  de la Feria a partir de las 8:00 a.m. Los stands deberán estar totalmente instalados a las 10:00 a.m. para la atención al público.

· Quienes requieran ingresar a la Ciudadela Comercial antes de las 8:00a.m deben enviar con dos (2) días de anterioridad una carta con los nombres y números de cédulas de las personas autorizadas para hacerlo, al  correo electrónico aspresidencia@aciemantioquia.org, donde se estarán recibiendo hasta la 5:00p.m del día 24 de julio, sin esta carta los vigilantes no están autorizados para dejar ingresar a nadie a la ciudadela .comercial.  

· Se solicita no pintar, rayar, clavar, taladraro perforar sobre las paredes de los stands o sobre el material entregado para la Exhibición.En el caso de materiales inflamables (estufas, sopletes, soldaduras, etc.), productos inflamables o similares se deberá pedir la previa autorización la organización.

· Se podrá hacer uso de equipo sonoro, siempre y cuando éste no interfiera en la comunicación con los demás participantes o con el ambiente de la ciudadela comercial.

· A partir de la instalación en el lugar asignado de cada Entidad el día del montaje, esta asume  la responsabilidad por la imagen de sí misma y por todo lo que contenga el stand.  La Ciudadela Comercial les brinda apoyo en seguridad con el personal de vigilancia y supervisión, pero NO ASUME NINGUNA RESPONSABILIDAD por el daño o pérdida de equipos o implementos que se encuentren en el stand. Procure ubicar sólo los elementos  necesarios para comunicarse e interactuar con el público asistente. Evite traer computadores portátiles y demás objetos que demanden cuidados extremos, (bien sea por razones de seguridad o por la complejidad de los mismos), pues finalmente se convierten en una preocupación que nos agota y que no permite ser natural y espontáneos en el mensaje que deseamos trasmitir. 

· UNICENTRO asignará una BODEGA ubicada en el nivel 1 del parqueadero, que se utilizará durante la Feria, donde las Entidad podrán guardar los objetos o equipos que lo requieran después de las 8:00 p.m. Todos estos implementos deberán ser entregados directamente al supervisor de turno por el representante de cada stand y debidamente inventariados.  La Administración no se responsabiliza por el material que se haya entregado sin inventario. 

· EL DESMONTAJE: El único horario autorizado para desmontar el stand es el Domingo 29 de julio,después de las 8:00 p.m. Las Entidades participantes deben desmontar todos los equipos y elementos decorativos de su propiedad que estén ubicados en el stand. Los espacios del centro comercial deben quedar después del evento en las mismas condiciones en que fueron entregados.
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FECHAS IMPORTANTES 
· Fecha límite para inscripción de proyectos: 2 de julio 
· Montaje de stand: Viernes 26 de julio, 6:00 a.m. (previa autorización)
· Apertura oficial: Viernes 26 de julio, 10:00 a.m. 
· Horario de exhibición: Permanente
· Recesos: es muy importante que durante todos los recesos el responsable del stand esté allí, pues son estos espacios donde habrá más afluencia de visitantes. 
· Desmontaje: Domingo 28 de Julio


En caso de tener alguna inquietud, agradecemos comunicarse con Sadima Brand, al correo electrónico aspresidencia@aciemantioquia.org o al teléfono 230 6670
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